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SORU-1

14 = 2(mod m) denkligine gére, m’nin 1’den biyiik kacg farkl

tam sayi degeri vardir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU -2

A ={a| 1 < a*® < 18, a dogal say1}

B = {b| |b| < 3, b tam say1}

C = {c|-2 < c < 3, reel say1}

olarak veriliyor. Buna gore (4 X B) N (4 X C) kiimesinin
eleman sayisi nedir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU -3

2 —
fx) = jchxxl 1x

olduguna gore, f~1(1) kagtir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU -4

x* + (m+ 5)x + m — 3 = 0 denkleminde, koklerin kareleri
toplaminin en kiigiik (minimum) degeri nedir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU -5

I

Yandaki grafik, f(x) = ax* + bx + ¢
fonksiyonuna aittir.

Buna gore tarali dikdortgenin alani kag

birim karedir? / A \
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SORU -6

Yandaki grafik f(x)
fonksiyonuna aittir.

Buna gore
fx—-2)-f(x+5)<0

esitsizliginin ¢oziim kiimesini

X bulunuz.
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SORU -7

OAB dik tiggen olduguna gore,
tan a nin degeri nedir?

N

A(6,4)
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SORU -8

0 < a < 90° olmak lizere asagida verilenlerin hangisi veya

hangileri her zaman dogrudur?

. cosa=—cos(a—m)
. 3 . 3
. sIn (? — tl’) = sin (? + tl’)
. tan 2w+ «a) = —tan 27 — a)
V. tana =tan (mr— «a)

V. cos (B?H+cr) = COS (a—gz—ﬁ)

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU-9

i* = —1 ve Z, z sayisinin eslenigi olmak tizere,

1-Dz+1)=i(z+2)ise
Z karmasik sayisini bulunuz.

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




log,(2log;(x + 2)) = 3 olduguna goére, x kagtir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU -11

5 kisi, belli iki kisi yan yana gelmemek kosulu ile dogrusal
olarak kag¢ degisik bicimde siralanabilir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay
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2
B (1 Tk +_1) isleminin sonucu nedir?
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SORU-13

(x+3) X
f x ) x+1°

f (x) fonksiyonunu bulunuz.
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SORU - 14

Dik koordinat sisteminin noktalari arasinda, A islemi,
(mn)A(p,q) = (m+p+2,n-q)
seklinde tanimlaniyor. Buna gére (1, 2) noktasinin A islemine

gore tersi hangi noktadir?
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SORU-15

Esit isgiiciine sahip 45 isci, glinde 9’ar saat calisarak, 12 giinde
180 parg¢a mal uretebiliyorlar.

Bu iscilerle birlikte, ayni isgliciine sahip A sayida is¢i daha
olsaydi, 300 par¢ca mali, giinde 12’ser saat ¢alisarak, 7, 5 glinde
uretmeleri miimkin olabilirdi.

Buna gore A sayisi kagtir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




Icinde 2 beyaz ve 2 siyah top bulunan bir torbadan ayni anda iki

top cekildiginde toplardan sadece birinin siyah olma olasiligi
kactir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU - 17

x=sin111°
y = c0s 222°
Zz =tan 333°

olmak lzere x, y, Z 'nin isaretlerini sirasi ile yaziniz.

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU - 18

C
Yandaki sekil 6 es
kareden /
olusmaktadir. Buna /
S e
gore tan(ADB
kactir? /
A B
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SORU -19

n tane sayinin aritmetik ortalamasi 20, ve m tane sayinin
aritmetik ortalamasi ise 16 dir. Bu sayilarin timiiniin aritmetik
ortalamasi 18 olduguna gére n/m orani kagtir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




ff(;;vr);;vr2 dx =x%—x>+x*—x3+C

olduguna gore f(x) fonksiyonunu bulunuz.
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SORU - 21

Dik koordinat sisteminde, x> + y* —6x+5y +8 =0
c¢emberinin x-eksenini kestigi noktalar 4 ve B dir. Buna gore
|AB| capli gemberin denklemini bulunuz.

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




Yanda y = f(x) fonksiyonunun

grafigi ve S ile S, tarali alanlari N

verilmistir. ): \ A /
3 s L

S, = 16 birim kare, - X >
S, = 10 birim kare / \¢ /

olduguna gore

f Fx) dx + f )] dx

toplaminin degeri ka¢ birim kare olur?
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SORU - 23

Sekilde, ABCD bir dik yamulk, A D
|ED]| 1 |DC]
2|AD| = |AB| = | BC| E

|EC| = 15 cm’dir.
Verilenlere gore DEC

u¢geninin, alani kag birim kare
olur?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU - 24

Sekilde C, D ve F teget degme
noktalandir. [AB]| L [AD] ve
m(ABC) = 40° olduguna
gore, m(DEC) = a kag

derecedir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU - 25

ABCD ve KLMN birer karedir. D C
KLMN alani 64 cm’ olduguna N M
gore, ABCD alani kag cm’ olur?
K L
A B

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




E A F
|EF| ve |BC]| dogrulari veriliyor. >
|AB| ve |AC] sirasiyla EAD ve
FAD aciortaylarn olduklarina
gore, m(ACL) = x kag _
derecedir? 5 o2 D g >
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SORU - 27

Yandaki sekilde M merkezli A

¢ember, D noktasinda

C
x-eksenine, C noktasinda ise y »
4x — 3y + 24 = 0 dogrusuna L

. s / ‘ >
tegettir. |[BA| = |AC| ve B 0 D
|OP| = 3 birim olduguna gore,

¢emberin yaricapi 1, kag birim olur?
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SORU - 28

ABCD bir paralelkenar, D C
|AC]| kosegen, |BF| 1L |AD],

DF| =4 cm

EC| =10 cm rl_E

EB| = 6 cm olduguna gore,

ABCD paralelkenarinin alani kag

2
cm® olur?
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SORU - 29

Sekilde verilen birbirine teget g
kliclik cgember es cemberlerdir.

Kiigiik cemberlerin yarigcapi 3 cm
olduguna gore, buiyiik gemberin

yarigapi ka¢ cm olur?
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¢ < b < 0 < a oldugu biliniyor. Buna gore
la—b|+|b—c|+|c—a|l —|2a—c|

toplaminin a, b, ve ¢ nin verilen sarti saglayan her degeri icin
kia+ k,b+ k;c

seklinde oldugu bilindigine gore,

k, + k, + k5 toplami kagtir?
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SORU -31

Kenar uzunluklari (18 — 2a) ve (a + 3) olan bir dikdértgenin

alaninin en biiyiik (maksimum) degeri ne olur?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




FrxX—a
x+ 3|’ X =3
f(x) =+
x—3
\9 — x2’ x >3

fonksiyonunun x = 3 noktasinda limitinin olabilmesi icin a ne
olmalidir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU -33

Asagidaki ifadelerden hangisi(leri) her zaman dogrudur?
I. Bir noktada siirekli olan fonksiyonun o noktada tiirevi de
vardir.
II. Bir noktada siirekli olan fonksiyonun o noktada limiti de
vardir.
III. Bir noktada limiti olan fonksiyon o noktada strekli olur.
IV. Bir noktada sag ve sol limitleri olan fonksiyonun o noktada

limiti de vardir.

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU - 34

A=1{0,1,2,63, 45,6} kimesinin elemanlan kullanilarak,
rakamlari farklh ve li¢ basamakli, 5 ile béliimiimden kalan 1

olan, kag farkli dogal sayi yazilabilir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU -35

a ve b devirli ondalik sayilardir.
a=0,3

b=0,21 olduguna gore,
a—>b
axb

kactir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




16 2x—-9
(z2) >8>

esitsizligini saglayan en buyuk x tamsayisi kagtir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU - 37

Herbiri 42 gram agirligindaki bilyelerin toplam agirligi,
herbiri 30 gram agirhiginda olan bilyelerin toplam agirligina

esittir.
Buna gore bilyelerin toplam sayisi en az kag olabilir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU - 38

log(Inx) > 0 olduguna gore, x in en kiiglik tam sayi1 degeri
kactir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU -39

x+2>0
1

4 —x
esitsizlik sisteminin ¢oziim kiimesi nedir?

> 0

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU -40

62A, 3A4 ve B89 li¢ basamakli sayilardir.
(624) — (344) = B89
olduguna gore A + B toplami kagtir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP-1

14 =2 (modm) = 14 — 2 m ile tam béliiniir.
12’nin 1’den biiylik tam sayi1 bolenleri; 2, 3,4, 6 ve 12'dir.

CEVAP: 5

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




A=1{2,34}, B={-2,-1,0,1,2}ve C = (—2,3] olur.

(AXB)N(AXC)=AX(BNC)ve

s(AxB)N(AxC))=s(Ax(BNO))
=s(A)-s(BNC)=3-4=12

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




2x+1Df(x) =2f(x) —x
2x—1)f(x) = —xve

—X
f(x)=2x_lolur.
f_'1(1)=y=>f(y)=1,b6ylece

—Y 1
=1=>-y=2y—-1=3y=1 = —
2y—1_ YTy T IEey=imy =3

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP-4

X{+x,=—(m+5)vex;x, =m—3

(X1 + X2)% = x1° + x2% +2x1%5

X%+ x5 =(x; +x5)* —2xx6, =(mMm+5)*—-2(m—3)
=m*+10m + 25— 2m + 6 = m* + 8m + 31

m?* + 8m + 31’in en kiigiik degeri tepe noktasindadir.

) — (—4,15)

Tepe Noktasi (

2a’ 4a

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP -5

Kokleri —1 ve 4 olan ve kollari asagi bakan parabol,

—x% + 3x + 4 = 0 olur. Tarali bélge dikdértgen oldugundan

y = 4 dogrusu ile kestirirsek —x* + 3x + 4 = 4 ve

—x?% + 3x = 0 olur. Burdan da kesisme noktalarinda,

x = 3 vex = 0 elde edilir. Boylece alan 3 X 4 = 12 elde edilir.

N

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




Isaret tablosu olusturulursa,
~11 —6 —4

f(x) — — ‘L + + /
f(x—2) 0 + ]
f(x+5) _

o
fx=2)f(x+5) | + % +

Coziim kiimesi: (—11, —4) oldugu elde edilir.

CEVAP: (—11—4)

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




4% =6 x
A6, 4
x=3/3 ,'.( )
anq@ =-—=— a
>
8/, 2 0 ¢ B

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




0 < a < 90° olmak lizere asagida verilenlerin hangisi veya

hangileri her zaman dogrudur?

. cosa=—cos(a—m)
. 3 . 3
. sIn (? — tl’) = sin (? + tl’)
. tan 2w+ «a) = —tan 27 — a)
V. tana =tan (mr— «a)

3T

V. cos (B?H+a') = COS (a—?)

CEVAP: L, 11, llI

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




z+1—-iz—i=iz+2i=>z—-iz—iz=3i—1
z—i(z+z)=3i—1 ve z=x+iyalinirsa,
(x+iy)—i(2x)=3i—1

x+i(y—2x)=—-1+3i = x=-1ve

y—2x =3 = y = 1bulunur. Boylece z = —1 + i olur.

CEVAP: z=-1+1

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP - 10

log,(2log;(x +2))=3 = 2log;(x+2)=22=8
log;(x+2)=4 = (x+2)=3* > x+2=281 ve
x = 79 olur.

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP -11

5 kisi kosulsuz olarak 5! = 120 farkh sekilde dogrusal olarak

siralanabilir.
Belli 2 kisinin yan yana gelmesi durumu 4! = 24 olur. 2 kisinin

kendi icinde 2 farkli sirasi vardir.
5 kisi, belli iki kisi yan yana gelmemek kosulu ile dogrusal
olarak 120 — 2 X 24 = 72 degisik bicimde siralanabilir.

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP -12 E:L 'ANA SAYFA

17 18 2 1

" '19 20 19-20 190

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP - 13 ELLT 'ANA SAYFA
3 3
g(x):xl— = g‘l(x)zx_l
(f e g)(x) =~
fx)=(fog°g7 ) =(f°9) (g7 )
B ) )( 3 )_ 3
=g x—1) 2+x

3

CEVAP: f(x) = >—

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP - 14

(m,n)A(p,q) =(m+p+2,n-q)

Islemin birim elemani (e, f) olsun.

(m,n)A(e, f) = (mm,n) olur. Buradan,
(m+e+2,n-f)=(mn) >e=—-2ve f=1olur.
(1,2) nin verilen isleme gore tersi (x, y) olsun.
(1,2)A(x,y) = (=2,1) ve,
1+x+2,2y)=(—-2,1)>x=—-5vey=1/2 bulunur.
(x,y) =(-5,1/2)

CEVAP: (—5,1/2)

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP -15

45 isci tarafindan, glinde 9’ar saat c¢alisilarak, 12 giinde

(45 x 108) saatlik is yapilmistir.

(45 + A) sayida isci tarafindan, giinde 12’ser saat calisilarak,
7,5 ginde (45 + A) X 90 saatlik is yapilabilirdi.

Boylece,

45 x 108 saatlik is ile 180 parca mal tiretilmis,

(45 + A) X 90 saatlik is ile 300 parca mal tiretmek miimkindii
Buradan,
300 x 45 x 108

90
180 x 90 CEVAP: 45
A = 45 elde edilir.

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP - 16

Toplar ayni anda gekildigine gore; toplam
(4) _ 3 X4 _
2 2
Degisik cift cekilebilir. Bu durumda;
2 beyazdan 1 tanesi: 2 ciftte
2 siyahtan bir tanesi: 2 giftte bulunur.
Bu 4 ¢giftte 1 siyah ve 1 beyaz top bulunur. Boylece cekilebilecek

6 ciftten 4 tanesinde 1 siyah top bulunur.

CEVAP -
"3

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP -17

x=sin111°
y = c0s 222°

zZ = tan 333°
olmak lizere x, y, Z 'nin isaretlerini sirasi ile yaziniz.

CEVAP: +,—, —

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




pd

7

"\

5

tan(ADB) = 3

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP-19

X1+ o+ Xy,
n
Y1+ 1 Ym
m
X+ +x,+y,++y, =181n+ m), buradan
20n+16m=18n+18m=2n=2m=n/m = 1 olur.

=20 = x;+-+x, =20n

=16 = y,+-+y,=16m

CEVAP: 1

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP - 20 ELLT 'ANA SAYFA

ff(:uf):u:2 dx =x°—x>+x*—x*+C

olduguna gore f(x) fonksiyonunu bulunuz.
g(x) = x® — x°> + x* — x® + C oldugundan
g'(x) = 6x° — 5x* + 4x3 — 3x?

= x?(6x> — 5x% + 4x — 3) olur.
f(x) = 6x3 — 5x% + 4x — 3 elde edilir.

CEVAP: f(x) = 6x° —5x* + 4x— 3

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




'ANA SAYFA

CEVAP - 21 ELL

Cemberin x-eksenini kestigi noktalar, y = 0 alinarak,
xX*—6x+8=0 = x;=2 ve xy = 4 bulunur.
Cember denklemi igin ise (x — 3)% + y* = 1 ve buradan da
xZ — 6x + y* = —8 elde edilir.

CEVAP: x* —6x +y* = -8

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP - 22

8 8
ff(x) dx + f|f(x)| dx = (16 — 10) + (16 + 10) = 32
—3 -3

N
CEVAP: 32 ‘)

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




F

AED~FDC &
|AD| |ED| k
IFcl ~ IpCl 2k
Boylece y = 2x olur.
EDC dik tiggeninde, pisagor !
bagintisindan (15)% = x* + y?

x* + (2x)% = 225

5x% =225 = x%* =45 = x = 3V/5 cm olarak elde edilir.

x 1
y 2 2k

DEC uggeninin alani

3V5 X 6V5
Alan = > = 4.5 birim kare olur. CEVAP: 45

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




Verilenlere gére CF = 140° ve DF = 90° olur.
Boylece DFC = 230° ve a = 115° elde edilir.

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




ML| = 8 cm D P C
KM| = 8V2 cm N
PS| = |AD| = |AB| = 8V2 cm
Alan(ABCD) = (8vZ) L
A S B

= 128 cm” olur.

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP - 26

Verilenlere gore m(BAC) = 90° ve m(ACB) = 26° olur.
Buradan x = 154° elde edilir.

CEVAP: 154° B 4 P,

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




4x — 3y + 24 = 0 dogrusu, eksenleri (—6,0) ve (0, 8)
noktalarinda keser. Boylece |0A| = 8 ve |[BO| = 6 birim,
boylece |AB| = |AC| = 10 birim olur.

B noktasindan ¢embere cizilen tegetler esit uzunlukta
oldugundan |BD| = 20 birim elde edilir.

BOP~BDM oldugundan
|BO| |PO| 6 3 10 birim ol
— ——_— = — ) =
BD| |MD| 20 r rmomr

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




FBC = 90°ve |BC| = 8 cm olur.
FAE~BCE ve |FE| = 3 buradan da
Alan(ABCD) = 9 x 8 = 72 cm’ elde edilir.

CEVAP: 72
D C

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP - 29

ABC uggeni kenar1 6 cm olan
eskenar licgendir. | BD| yiiksekligi

3v3 cmolur. 0 eskenar liggenin

agirhk merkezi oldugundan,

|IDO| = V3 ve |0B| = 2V3 olur.
Blylik cemberin yarcapi

|OF| = 3 + 2/3 elde edilir.

CEVAP: 3 + 23
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CEVAP - 30

la—b|+ |b—c|+|c—a|l—]|2a—c|
a—b+b—c—c+a—-(2a-—c)
2a—2c—2a+c=—c

ki =0, k, =0, ks = —1
ki+ k, +k; =—1

CEVAP: — 1
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Alan= A(a) = (18 — 2a)(a + 3) = —2a* + 12a + 54 olur.
Maksimum noktasinda, A'(a) = —4a + 12 = 0 - a = 3 olur.
A(3) = (18 —6)(3 + 3) = 72 birim kare olur.

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP - 32

X—a S—a
lim f(x) = llm

x—37 |x-|—3| 6
x—-3] . x-3
lim f(x) = lim o—7 = lim 5——
xX—3 1
= lim ——

-3t (3 —x)(3 + x) 6

=—=>3-a=—-1-a=4

CEVAP: 4
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Asagidaki ifadelerden hangisi(leri) her zaman dogrudur?
I. Bir noktada stirekli olan fonksiyonun o noktada tiirevi de
vardir.
II. Bir noktada siirekli olan fonksiyonun o noktada limiti de
vardir.
III. Bir noktada limiti olan fonksiyon o noktada surekli olur.
IV. Bir noktada sag ve sol limitleri olan fonksiyonun o noktada

limiti de vardir.
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5 X 5 X 2 = 50
1. basamak 2 basamak 3. basamak
0 olmaz sadece 1ve 6

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




3 " 21 |
a—gve —990["‘
3 21 33-21
a-b g~g99 ~T99 12 9%x99 12

axb 3_21  3x21 99°3x21 7

9799 9x99

CEVAP 12
-7
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CEVAP - 36

(16)2’“_9 . 0.8 (%)41:—13 § (g)z—x

25
4
0< = < 1 oldugundan - 2 —x > 4x — 18 olur

Buradanda 20 > 5x ve 4 > x olarak bulunur. x’in en biiyiik

tamsayi degeri 3 olur.

CEVAP: 3
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EKOK(42,30) = 210 olur.
42 gramhk bilyelerden 5 adet,
30 gramlik bilyelerden 7 adet

olmak uizere en az 12 bilye olabilir.

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP - 38

loglnx) >0 = Inx>1 = x> e olur.Budegerden

buytlk, en kiiglik tam sayi 3 tdr.

CEVAP: 3

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP - 39

x+2>0 = x>-2
4 -x>0 = x<4
Coziim kiimesi bunlarin arakesiti, (—2,4) olur.

CEVAP: (—2,4)

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP-40

62A=600+20+ A
344 =300+ 104 + 4 olur.
62A — 344 = 316 — 94 bulunur.

B89 = 100B + 80 + 9 oldugundan
100B+80+9=316—-94 - 94+ 100B =316 — 89
94 + 100B = 227 elde edilir. Buradanda B = 2ve A = 3 ve

A + B = 5 bulunur.

CEVAP: 5

http://brahms.éhu.edu.tr/limay
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